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算 1.（单03）在实施分析性复核和其他相关审计程序后，注

意到Ｋ公司存在以下对本期生产成本产生重大影响的事项，

其中会计处理错误的是（）。 Ａ. 固定资产大修费用的核算

由原采用预提方式改为发生时一次性计入当期费用，未进行

追溯调整。本期发生的大修理费用冲减预提费用余额后计入

本期费用 Ｂ. 根据有关规定不再按工资总额14％计提福利费，

未进行追溯调整，本期发生的福利费冲减应付福利费余额后

计入本期费用 Ｃ. 由于执行《企业会计准则──固定资产》

，将与生产线相关的主要备件按照规定确认为固定资产，计

提折旧，并进行追溯调整 Ｄ. 因上年度业绩考核工作推迟，

将本年度发放给生产工人的上年度奖金计入本期直接人工成

本【答案】Ｄ（2003年）【解析】Ｄ不符合权责发生制原则

。费用的归属期间不因业绩考核而改变。 2.（多05）假定不

考虑审计重要性水平，Ａ注册会计师对下列事项应提出的审

计调整建议有（）。 Ａ. Ｌ公司2004年10月从母公司购买办公

楼，并于当月启用。该办公楼自2004年11月起提折旧。截

止2004年12月31日，Ｌ公司尚未取得该办公楼的产权证明 Ｂ. 

为保持某设备的生产能力，Ｌ公司对该设备进行修理和改造

。发生80万元的维修改造费，并将其计入固定资产账面价值 

Ｃ. 因尚未办理竣工决算，Ｌ公司对2004年5月启用的厂房暂

估入账，并按规定计提折旧。该厂房的竣工决算于2005年1

月5日完成，其固定资产原值也相应于自2005年1月起按决算



金额进行了调整 Ｄ. Ｌ公司的某台生产设备因关键部件老化

而经常生产大量不合规品，因此Ｌ公司对该设备全额计提了

减值准备【答案】ＢＣ（2005年）【解析】Ａ：因购买当月

固定资产已经启用，表明Ｌ公司已对该项固定资产实施了实

质性控制，按会计制度规定，应开始计提折旧。Ｂ：注意到

维修改造是为了“保持”（而不是提高）设备的生产能力，

不应将相关费用资本化；Ｃ：竣工决算后，应从2004年6月份

起对厂房的原值进行调整；Ｄ中处理符合会计制度规定。固

定资产所有权 1.（简05）ＡＢＣ会计师事务所接受委托，承

办某公司2004年度的会计报表审计业务。Ａ和Ｂ注册会计师

负责确定与交易类别、账户余额、列报与披露相关的实质性

测试程序。要求：针对“外购固定资产所有权认定”，代Ａ

和Ｂ注册会计师列示出为实现该认定的审计目标应当实施的

最常用的实质性测试程序。【答案】检查购货合同、购货发

票、保险单、发运凭证、所有权凭证等。固定资产观察 1.（

判02）注册会计师对固定资产进行实地观察时，可以固定资

产明细分类账为起点，重点观察本期新增加的重要固定资产

。（）【答案】√2002年）【解析】实地观察固定资产的起

点有两个，以固定资产明细分类账为起点，或以实地为起点

。无论哪种起点，观察的重点都是本期新增的重要固定资产

。累计折旧 1.（单04）在对Ｌ公司累计折旧进行审计时，Ａ

注册会计师拟结合固定资产项目的审计，测试本年度所计提

折旧费用的整体合理性。以下各项审计程序中，难以实现上

述审计目标的是（）。 Ａ. 根据各项固定资产的增减变动及

折旧率，重新计算折旧费用 Ｂ. 根据各月平均固定资产的原

值及综合折旧率，重新计算折旧费用 Ｃ. 计算本年度折旧费



用与固定资产原值的比率，并与上年度进行比较 Ｄ. 复核折

旧费用分配汇总表，并与总账和明细账进行核对【答案】Ｄ

（2004年）【解析】本题的审计目标是“结合固定资产项目

的审计，测试本年度所计提折旧费用的整体合理性”。这里

有两个关键点，一是程序是否结合了固定资产项目，二是程

序能否在总体上测试折旧费用的总体合理性。不难看出，程

序Ａ、Ｂ、Ｃ均涉及到这两个关键点，而程序Ｄ中并为涉及

到固定资产。 2.（单04）在对固定资产和累计折旧进行审计

时，Ａ注册会计师注意到：Ｌ公司于2002年12月31日增加投

资者投入的1条生产线，其折旧年限为10年，残值率为0，采

用直线法计提折旧。该生产线账面原值1500万元，累计折旧

为900万元，评估增值为200万元，协议价格与评估价值一致

；2003年6月30日，Ｌ公司对该生产线进行更新改造，2003

年12月31日该生产线更新改造完成，发生的更新改造支出

为1000万元；该次更新改造提高了使用性能，但并未延长其

使用寿命；截止2003年12月31日，上述生产线账面原值和累

计折旧分别为2700万元和1100万元。在对固定资产和累计折

旧进行审计后，Ａ注册会计师应提出的审计Ｈ调整建议是（

）。 Ａ. 固定资产原值调减200万元，累计折旧调减1100万元 

Ｂ. 固定资产原值调减200万元，累计折旧调减100万元 Ｃ. 固

定资产原值调减1000万元，累计折旧调减1100万元 Ｄ. 固定资

产原值调减1000万元，累计折旧调减100万元【答案】Ｄ
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